Социально – ориентированный урок с элементами охраны здоровья и профилактики употребления психоактивных веществ. 8 класс
Тема урока: «Человек – хозяин своей судьбы».

Цели урока: 1. Проанализировать эпизоды произведений зауральских писателей В.Ф.      

                      Потанина «Подари мне сизаря», И.П. Ягана «Исповедь бывшего    

                      курильщика»

                      2. Развивать умения учащихся создавать устные и письменные    

                       высказывания о ценности здорового образа жизни.

                      3. Воспитывать критическое отношение к информации, ответственность 

                       учащихся за своё поведение.

Оборудование: тексты произведений В.Ф. Потанина «Подари мне сизаря», И.П. Ягана  «Исповедь бывшего курильщика»; компьютер, мультипроектор

                                                                      Ход урока:
I. Объявление темы и цели урока.                                                        Слайд №1
II. 1. Слово учителя о распространении вредных привычек в современном обществе и об отражении последствий курения и алкоголизма в художественных произведениях.

2. Анализ эпизодов рассказа В.Ф. Потанина «Подари мне сизаря» (текст был прочитан на предыдущем уроке)
Беседа по тексту рассказа.                                                                Слайд №2

3. Творческая работа учащихся.                                                       Слайд №3

- Напишите письмо – обращение отцу Лёни или другому человеку, который выбрал путь исправления и отказа от вредных привычек.

4. Обсуждение творческих работ учащихся.

 III.        1.  Анализ эпизодов очерка И.П. Ягана «Исповедь бывшего курильщика», в  

               которых автор показывает силу пристрастия людей к табаку. (Текст очерка 

                был прочитан на предыдущем уроке)                                            Слайд №4

               Беседа по тексту: 

               - Зачитайте или перескажите эпизоды, в которых рассказчик вспоминает свои 

                 первые выкуренные папиросы.

               - Как старшие курильщики, не осознающие вред табака, молчаливо 

                подталкивали подростка к курению?

               2. Беседа с опорой на жизненный опыт учащихся:

                - Влияет ли семья, пример родителей на приобретение детьми вредных 
                  привычек?

                - Предлагал ли вам кто-то из друзей покурить? Что вы ответили?

                - Испытываете ли вы неудобство, когда в компании друзей курят все, кроме 

                  вас?

               3. Работа с текстом очерка И.П. Ягана «Исповедь бывшего курильщика»

                   Обсуждение эпизодов, в которых рассказчик осознал вред курения. 

                                                                                                                            Слайд №5

               4. Беседа: 

                - Как герой очерка ощутил, что его организм восстал против курения? Когда 

                  и где это произошло?
                - Как рассказчик нашёл в себе силы порвать с вредной привычкой?

                - Какие чувства испытал автор, когда он написал своё первое произведение 

                  некурящим человеком?

                5. Творческая работа учащихся.

                    Групповая работа. 

                    Составление тезисов к домашнему сочинению на тему «Человек – хозяин 

                    своей судьбы».                                                                              Слайд №6

                6. Обсуждение составленных тезисов.

IV.           Объяснение домашнего задания.

                 Написать домашнее сочинение на тему «Человек – хозяин своей судьбы» по

                  тезисам, составленным на уроке.

V.             Подведение итогов урока. Рефлексия. Завершение урока.
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